

О простом и вечном

Сердце верующих

Свято-Михайловскому храму, расположенному в посёлке Димитрова, исполнилось 70 лет



Андрей Серебряков



В тридцатые-сороковые годы прошлого столетия христианам жилось трудно: наступило время атеизма. В Магнитогорске вообще не было храмов, поэтому его называли «городом атеистов». Инициаторами создания церкви стали спецпереселенцы и рабочие комбината.

Время надежды

Во время Великой Отечественной войны в город приехало много эвакуированных из фронтовых областей. Люди нуждались в духовной поддержке, и на сменном собрании стали чаще говорить о необходимости открытия в городе церкви.

Тогда-то директор Магнитогорского металлургического комбината Григорий Иванович Носов принял неожиданное и смелое для того времени решение: купить в посёлках Дзержинском и Димитровском два жилых дома и переделать их под церкви. Так в 1946 году был построен деревянный храм. Его вверили покровительству Михаила-архангела, и сделали это не случайно – святой считается предводителем воинов, сражающихся за правое дело. В тот же год была построена и вторая церковь – Николая Чудотворца.

Вообще, становление православных традиций в Магнитогорске – интересная тема для краеведов и историков. И связана она с именем иерея Дмитрия Герасенко. В страшные годы гонений на священнослужителей, спасаясь от преследований, иерей Дмитрий

с семьёй переезжал из города в город – Новосибирск, Барнаул, Челябинск... Работал каменщиком, в Челябинске строил тракторный завод, а по приезде в Магнитку в 1934 году стал трудиться в котельно-ремонтном цехе печником. Семья испытывала сильный голод и лишения, поэтому по ночам иерей Дмитрий подрабатывал сторожем в столовой. Окружающие его люди постепенно догадались, что он священник, и стали обращаться к нему за помощью и советом.

В начале 1943 года Дмитрия Герасенко вызвали в горисполком и предложили открыть церковь. Услышав об этом, батюшка страшно взволновался. Рассказал о предложении супруге Екатерине Матфеевне, которая стала уговаривать его не принимать предложения. На что отец Дмитрий ответил: «Господь призывает нас, и я не могу

отказаться, даже если это будет стоить мне жизни».

Первую службу в чине настоятеля Михайло-Архангельского храма иерей Дмитрий отслужил на Пасху на кладбище в 1943 году. В годы войны несчастье коснулось всех: почти в каждой семье были убиты либо ранены, покаленные или пропавшие без вести. Людям необходимо было утешение. По словам прихожан того времени, иерей Дмитрий на богослужениях возносил горячие молитвы за победу в войне с фашистами.

5 декабря 1949 года иерей Дмитрий скончался. По словам его внучки Клавдии Ивановны, хоронить батюшку собрался весь город – настолько сильно его любили и почитали.

После него в Михайло-Архангельском храме служили протоиерей Сергей Ашихмин, иерей

Никита Елизарьев, протоиерей Николай Сапрыкин, иерей Михаил Хомницкий, протоиерей Николай Люткевич, протоиерей Александр Щербаков, иерей Афанасий Тунецкий, иерей Валентин Варфоломеев, иерей Василий Спирин, протоиерей Владимир Касперский. В 1976 году служить в церкви начал протоиерей Флор Бондеко.

Народная стройка

К тому времени деревянный Михайло-Архангельский храм был в плачевном состоянии: однокупольный щитовой дом, засыпанный шлаком, деревянный алтарь, оббитые железом иконы. Внутри храма на полу лежали тряпичные половики ручной вязки. Протоиерей Флор стал добиваться разрешения на частичную реконструкцию церкви с сохранением только

